
Savoir lire et dire la croissance économique

En 1950, le PIB en valeur de
la France a augmenté de
17%.
En 1950, le PIB en volume
de la France a augmenté de
9%.

Donc il y a eu ….%
d’inflation en France en
1950.

Laquelle des deux courbes
permet-elle de mesurer la
croissance économique ?

Le PIB de la France en 2020
était environ de 2050
milliards d’€.
Il a diminué de 11% par
rapport à 2019.
= Décroissance (ou
récession) de 11%.

Le PIB de la France en 2010
était de environ 2050
milliards d’€.
Il a augmenté de 40
milliards d’€ par rapport à
2009, soit une hausse de
2% environ (Va-Vd)/Vd =
(2050-2010)/2010 =2%

De 1950 à 1970, le PIB a
augmenté en moyenne
chaque année de 5,3%.

En 1950, le PIB de la France
a augmenté de 9% environ.

En 1953, le PIB de la France
a augmenté de ….%.

Périodes de croissance :
Périodes de récession :

Données en volume ou en
valeur ?



Croissance économique = hausse durable des richesses produites, elle se mesure par la hausse durable
du PIB déflaté càd. du PIB en volume / ou PIB réel / ou PIB en € constants.

Moyen mnémotechnique à retenir

COUR-NO-VA versus CON-RÉ-VO

Non déflaté
COUR-NO-VA

Déflaté
CON-RÉ-VO

Synonymes COURants
NOminal
En VAleur

CONstants
RÉel
En VOlume

Exemples PIB en valeur
PIB en € courants
PIB nominal
idem avec revenus, salaires…

PIB en volume
PIB en € constants
PIB réel
idem avec revenus, salaires…

Exercice : Vrai ou Faux ?

Le PIB de la France est de 2% en 2010. ❑ Vrai ❑ Faux

Le PIB de la France a augmenté de 2% en 2010. ❑ Vrai ❑ Faux

La croissance était de 2% en 2010 en France. ❑ Vrai ❑ Faux

Le PIB de la France était de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai ❑ Faux

Le PIB de la France a augmenté de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai ❑ Faux

Le PIB de la France a augmenté de 5,3% en moyenne chaque année de 1950 à 1970. ❑ Vrai ❑ Faux

La croissance économique était de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai ❑ Faux

La croissance économique était en moyenne de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai ❑ Faux



Correction

Le PIB de la France est de 2% en 2010. ❑ Vrai☒ Faux
Le PIB de la France était de 2050 milliard d’€ en 2010.

Le PIB de la France a augmenté de 2% en 2010. ☒ Vrai❑ Faux

La croissance était de 2% en 2010 en France. ☒ Vrai❑ Faux

Le PIB de la France était de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai☒ Faux

Le PIB de la France a augmenté de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai☒ Faux
Il manque “en moyenne chaque année” ou “en moyenne par an”

Le PIB de la France a augmenté de 5,3% en moyenne chaque année de 1950 à 1970. ☒ Vrai❑ Faux

La croissance économique était de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai☒ Faux
Il manque “en moyenne chaque année” ou “en moyenne par an”

La croissance économique était en moyenne de 5,3% de 1950 à 1970. ❑ Vrai☒ Faux
Il manque “chaque année” ou “par an”


